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PRESTITI D’ONORE E FINANZIAMENTI IN CONTO INTERESSI – BANDI 2022

Sono disponibili i nuovi bandi dedicati ai
-  Prestiti d’onore riservati ai giovani iscritti under 35 (anche riuniti in associazioni, società di 
professionisti e tra professionisti) e alle professioniste madri di figli in età scolare, (fino a € 15.000, con 
il 100% degli interessi a carico di Inarcassa);
-  Finanziamenti agevolati in conto interessi, finalizzati all'allestimento o al potenziamento dello studio e 
allo svolgimento d’incarichi professionali (fino a € 30.000, con l’abbattimento in conto interessi del 3% a 
carico Inarcassa).

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/assistenza.html

BONUS EDILIZI: COMPENSAZIONE CON F24 DEI CONTRIBUTI PREVIDENZIALI PER I 
CREDITI DA CESSIONE E SCONTO

Con Risoluzione n.12/E del 14.03.2022, l’Agenzia delle Entrate ha istituito i codici tributo per l’utilizzo 
in compensazione, tramite F24, dei crediti relativi alle detrazioni cedute e agli sconti praticati ai sensi 
dell’art.121, DL n. 34/2020. Gli associati a Inarcassa potranno quindi compensare debiti fiscali e 
contributi previdenziali, senza intaccare la liquidità impiegata nell’esercizio dell’attività.

 NUOVE FUNZIONI INARCASSA ON LINE 

All’interno dell’Area Personale del portale «Inarcassa On Line» sono disponibili nuove funzionalità a 
disposizione di società e professionisti per consultare e gestire la propria situazione contributiva nonché 
accedere alle rispettive informazioni previdenziali. Queste funzionalità sono state sviluppate per 
permettere all’utente di raggiungere ciò di cui ha bisogno in modo semplice ed immediato.

Nuove funzioni iOL, focus n.2 – Estratto conto previdenziale
Prosegue l’illustrazione dell’Area Personale del portale Inarcassa On Line, con una nuova guida dedicata 
all'Estratto conto previdenziale. Approfondimento

ACA – ACCERTAMENTO CON ADESIONE 
L’ACA consente di conciliare le irregolarità già notificate e permette di ottenere una riduzione del 30% 
sulle sanzioni. L’adesione alla proposta di accertamento deve però avvenire entro 30 giorni dalla data di 
ricezione del provvedimento sanzionatorio.
Tutte le informazioni su Accertamento Con Adesione alla pagina 
https://www.inarcassa.it/site/home/contributi/come-rimettersi-in-regola.html

DEROGA AL MINIMO SOGGETTIVO 2022 – Scadenza 31 maggio

Si ricorda agli Iscritti che prevedono di conseguire nel 2022 un reddito professionale inferiore a € 16.310 
la possibilità di richiedere la deroga al pagamento del minimo soggettivo e pagare il 14,5% del solo reddito 
effettivamente prodotto entro dicembre 2023, a seguito della presentazione della dichiarazione on line.
Nel corso dell’anno di deroga restano garantiti i servizi di assistenza (maternità, sussidi, indennità 
temporanea inabilità, mutui, finanziamenti) così come la possibilità di presentare domanda di riscatto 

https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/4256261/Risoluzione_12_14.03.2022+(1).pdf/7457888c-8dac-c9d7-a611-b74bdd4e77ad


(laurea, servizio militare, periodi di lavoro all’estero) o di ricongiunzione dei periodi assicurativi maturati
presso altre gestioni previdenziali.
Il contributo minimo integrativo e il contributo di maternità vanno comunque versati entro i termini 
previsti (30 giugno e 30 settembre dell’anno in corso).
La richiesta va inoltrata entro e non oltre il 31 maggio p.v. esclusivamente tramite Inarcassa On Line.
Si ricorda che la norma prevede la possibilità di derogare all'obbligo della contribuzione minima 
soggettiva per un massimo di 5 anni - anche non continuativi - nell'arco della vita lavorativa, per chi 
produce redditi inferiori al valore corrispondente al contributo minimo soggettivo.

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/contributi/deroga-contributo-minimo-
soggettivo.html

SERVIZI FINANZIARI IN CONVENZIONE CON BPS APERTI ANCHE A SOCIETÀ E NON 
ISCRITTI

Nella nuova convenzione con la Banca Tesoriera alcuni servizi e forme di finanziamento destinate agli 
iscritti, come ad esempio quelle finalizzate al versamento dei contributi e all’attività professionale, sono 
state estese anche agli ingegneri e architetti non iscritti, alle associazioni, alle società di professionisti e tra
professionisti, e alle società di ingegneria.

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/convenzioni/servizi-finanziari.html

DIALOGO CON IL DELEGATO 
Si sottolinea che tutte le richieste di informazioni relative ad Inarcassa devono essere inviate al Delegato 
via mail all’indirizzo dedicato delegatoinarcassa.archira@gmail.com

CONTATTI UTILI 
- Call Center 02.91979700
- PEC di Inarcassa: protocollo@pec.inarcassa.org

Per iscriversi alla newsletter: https://www.inarcassa.it/site/home/newsletter.html

 

Erasmus Giovani
Riparte il programma Erasmus Giovani organizzato della Fondazione Inarcassa in collaborazione con 
Materahub, nell’ambito dei progetti di scambio per imprenditori e professionisti finanziato dall’Unione 
europea. Il progetto offre la possibilità di lavorare a fianco di un professionista esperto in un altro Paese 
dell’UE, sviluppare contatti internazionali, sapere come funziona il mercato europeo e scoprire modi 
diversi di esercitare la tua professione.
Tutte le informazioni alla pagina https://fondazioneinarcassa.it/it/blog/erasmus-giovani-professionisti

Si invitano gli Iscritti a consultare il sito https://fondazionearching.it 

*Tutte le informative sono consultabili sul sito dell’Ordine https://www.architettiravenna.it/inarcassa/
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